if-elif-else yapisi Sira Sende Sorulari
1. Girilen plaka kodu 06 ise ekrana Ankara; 07 ise Antalya; 08 ise Artvin; bunlarin diginda
girilen tim degerlerde ise Turkiye ¢iktisi veren kodu yaziniz
Kod:
# Plaka kodunu al
plaka = input("Plaka kodu: ")
Plaka kod: “06” #Kullanici plaka kodunu girdi
# Plaka koduna gore sehir veya Ulke adi yaz
if plaka == "06":
print("Ankara")
elif plaka == "07":
print("Antalya")
elif plaka == "08":
print("Artvin")
else:
print("Tarkiye")
Cikti: Ankara

a) Kullanici tarafindan girilen hava sicakligi 5 °C ve altindaysa “Soguk”; 6-14 °C arasindaysa
“Ihk”; 15 °C ve daha fazlaysa “Sicak” ciktilarini veren kodu yaziniz.

# Hava sicakligini al
sicaklik = float(input("Hava sicakligi: "))

# Hava sicakligina gére durum yaz
if sicaklik <= 5:
print("Soguk")
elif 6 <= sicaklik <= 14:
print("Ihk")
else:
print("Sicak")
b) Bir otoparkin Ucret tarifesi asagidaki gibidir: 1 saate kadar: 5 TL 1-5 saat arasi: Saat basi 4
TL 5 saatten fazla: Saat basi 3 TL Buna gore kullanicinin girdigi otoparkta kalinan saat stresine
gore 6denecek miktari bularak ekrana yazdiriniz.

# Otoparkta kalinan saat suresini al
sure = float(input("Otoparkta kalinan saat suresi: "))

# Otopark Ucretini hesapla

if sure <= 1:
ucret =5

elif 1 <sure <= 5:
ucret=5+ (sure-1)*4

else:
ucret=5+4*4 + (sure-5)*3

# Otopark Ucretini yazdir
print("Otopark Ucreti:", ucret, "TL")
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c) Uggenler kenar uzunluklarina gére tice ayriimaktadir: Eskenar, ikizkenar ve Cesitkenar.
Kullanicinin girdigi 3 kenar uzunluguna goére ug¢genin turint ekrana yazdiriniz.

# Ucgenin kenar uzunluklarini al
a = float(input("Birinci kenar: "))
b = float(input("ikinci kenar: "))

¢ = float(input("Uglincl kenar: "))

# Ucgenin tiriinG belirle
ifa==b==c:
tur = "Eskenar"
elifa==bora==corb==c:
tur = "ikizkenar"
else:
tur = "Cegitkenar”

# Uggenin tirinG yazdir
print("Uggenin tird:", tur)

f) Girilen U¢ sayidan en buyugunu bulan kodu yaziniz.
# Uc sayiy al

x = float(input("Birinci sayi: "))

y = float(input("ikinci say!: "))

z = float(input("Ugiincl sayi: "))

# En buyuk sayiyi bul

en_buyuk = x

if y > en_buyuk:
en_buyuk =y

if z > en_buyuk:
en_buyuk =z

# En buyuk sayiyi yazdir
print("En buyuk sayi:", en_buyuk)
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Onemlidir(Vucut kitle indeksi hesaplama)

d) Kullanicinin girdigi boy ve agirlik degerlerine gore viicut kitle indeksini
(VKi=agirlik/(boy*boy), boy metre cinsinden verilmeli) hesaplayiniz. VKi 18 ile < 25
araligindaysa normal, VKIi 25 ile <30 araligindaysa kilolu, VKi 30 ve daha yiiksekse obez,
VKi 35 ve daha fazlaysa ciddi obez olarak kabul edilir. VKi'ni hesaplayarak kisinin
durumunu yazdiriniz.

# Boy ve agirlik degerlerini al

boy = float(input("Boy (metre): "))

agirlik = float(input("Agirhk (kg): "))

# Vicut kitle indeksini hesapla
vki = agirlik / (boy * boy)

# Vicut kitle indeksine gore durumu belirle
if 18 <= vki < 25:
durum = "Normal"
elif 25 <= vki < 30:
durum = "Kilolu"
elif 30 <= vki < 35:
durum = "Obez"
else:
durum = "Ciddi obez"

# Vicut kitle indeksini ve durumu yazdir
print("Vicut kitle indeksiniz:", vki)

print("Durumunuz:", durum)
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